

新聞稿  
即時發布

## 數碼港與華為雲簽署合作備忘錄 協力開拓雲端平台 賦能香港 AI 及 Web3 產業發展

香港，2024年2月7日 – 數碼港今天與華為雲簽署合作備忘錄，為推動產業雲創新和促進科技產業鏈發展協作定下框架，共同推動香港創科生態圈發展及數字化，為香港發展人工智能（AI）和 Web3 產業賦能。數碼港與華為雲將協力開拓「Web3 產業雲端」平台及技術鏈，為本地 Web3 初創企業提供強大的基礎設施，助力 Web3 技術普及化，同時合作培育人才、推動企業轉型及助力產業發展。

合作備忘錄由數碼港行政總裁任景信與華為香港雲業務部總經理張澤簽署，並由創新科技及工業局局長孫東教授、數碼港主席陳細明、華為雲全球 Marketing 與銷售服務總裁石冀琳及香港華為國際有限公司行政總裁鄧水根共同見證。

創新科技及工業局局長孫東教授表示：「雲端科技容許世界各國的合作夥伴跨地域、跨領域合作，是全球科技產業的發展重點。華為雲與數碼港簽署合作備忘錄，共同推動人才與初創企業的培育，推動數碼轉型，有力地支援香港數字經濟的發展及智慧城市的建設，相信香港和數碼港一定可以借力華為拓展更廣闊的雲端業務版圖。」

數碼港主席陳細明表示：「數碼港很高興與『數碼港科技網絡』成員華為雲深化合作，覆蓋人才培育至整個數碼生態圈的構建，共同探索產業雲創新及相關技術的各種可能性，深化 AI 與 Web3 領域的發展，為香港創科生態圈注入新的動力。華為雲領先的雲計算技術和專業知識，結合數碼港龐大的支援網絡和初創社群，不單有利推進創科數碼產業的創新發展，亦可驅動本地中小企業數碼轉型，完善香港的創科生態發展。」

華為雲全球 Marketing 與銷售服務總裁石冀琳表示：「華為雲與數碼港在 AI、Web3 等新科技應用普及、行業數字化轉型和創科發展等方面有共同目標和使命，這是雙方深度合作的基石。華為希望借助自身及夥伴在內地及亞太地區優秀的數字化實踐及創科生態建設經驗，促進香港數字化及智能化轉型，推動創科產業的發展。長期以來，華為雲致力於在香港推動 AI、Web3 等技術應用，此次與數碼港合作，華為雲將從多方面賦能香港數字基礎設施建設，共同培育本地化的創業產業集群。首先，加快建設 AI 及 Web3 基礎設施。華為雲自 2018 年起在港建設 4 個數據中心節點，是本地擁有數據中心節點數最多的雲廠商之一，今

年一季度，基於華為自主創新的昇騰 AI 雲服務將在港上線，進一步為本地提供大規模、低成本、高效率的智能算力。其次，支持中資企業出海，加速優質企業落戶香港，推動行業應用落地。華為雲亦將持續支持初創企業發展，培育區域獨角獸企業，在過去 18 個月，華為雲已幫助 30+ 家初創公司獲得 A 輪融資，累計金額超 1 億美元，未來將持續透過技術、商業與人才支持，推動本港初創生態圈蓬勃發展。」

數碼港與華為雲的合作為期三年，涵蓋 AI 與 Web3 等領域，包括共同開拓「**Web3 產業雲端**」平台，加快 Web3 技術應用，促進傳統企業 Web3 轉型，並協力推動「**Web3 概念驗證測試資助計劃**」及數碼港其他 Web3 項目，以完善香港 Web3 生態圈。雙方亦會共同探索開展加速器計劃，提升香港初創企業的成長和擴展能力，並透過提供 AI 和 Web3 的專門技術培訓及競賽、駭客松、工作坊、研討會等，培育相關人才，豐富創科人才庫。

作為本港的 Web3 基地，數碼港致力強化香港 Web3 生態圈，專注以三大策略支柱推動 Web3 生態圈發展，包括培育人才、推動產業發展以及提升公眾對 Web3 行業認知。數碼港 Web3 基地自 2023 年 1 月成立以來，已經吸引 135 家企業加入，現時匯聚超過 220 家企業，創辦人來自本地、內地及海外 15 個國家。數碼港亦將分階段落成人工智能超算中心，支撐科研及相關行業的強大算力需求，推動產業發展。

「數碼港科技網絡」結集頂級科技及技術公司，為初創企業提供可即時使用的尖端技術和解決方案，加速產品商業化，亦會舉辦研討會、培訓、工作坊和其他技術發展的訓練，以強化初創企業的創新能力。

華為雲在數碼港的支持下成功舉辦「**TechWave Web3 專題日**」、「**軟件夥伴出海峰會**」等一系列活動，並面向亞太發佈「**軟件生態夥伴出海加速計劃**」，為亞太區企業提供 1,000 萬美金專屬啟動資金支持和相關服務。面向未來，華為雲將持續踐行「一切皆服務」戰略，發揮自身優勢，攜手客戶、夥伴及開發者，推動產、學、研、用協同，共同促進香港完善初創生態圈，與千行百業共享 Web3 及 AI 發展機遇，為本港創科發展添新動力。

###

請按[此處](#)下載高像素新聞圖片。



數碼港今天與華為雲簽署合作備忘錄，為推動產業雲創新和促進科技產業鏈發展協作定下框架，共同推動香港創科生態圈發展及數字化，為香港發展人工智能（AI）和 Web3 產業賦能。



創新科技及工業局局長孫東表示華為雲與數碼港簽署合作備忘錄，共同推動人才與初創企業的培育，推動數碼轉型，有力地支援香港數字經濟的發展及智慧城市的建設。



數碼港主席陳細明表示透過與華為雲的合作，將深化 AI 與 Web3 領域的發展，為香港創科生態圈注入新的動力。



華為雲全球 Marketing 與銷售服務總裁石冀琳表示華為雲與數碼港在 AI、Web3 等新科技應用普及、行業數字化轉型和創科發展等方面有共同目標和使命，這是雙方深度合作的基石。

傳媒查詢，請聯絡：

**數碼港**

萬梓呈

電話：( 852 ) 3166 3985

電郵：[audreymantc@cyberport.hk](mailto:audreymantc@cyberport.hk)

**世聯顧問**

鄺立

電話：( 852 ) 2864 4896

電郵：[louis.kwong@a-world.com.hk](mailto:louis.kwong@a-world.com.hk)

**華為**

林依依

電話：2125 3632

電郵：[hedda.lam11@huawei.com](mailto:hedda.lam11@huawei.com)

**關於數碼港**

數碼港為香港數碼科技旗艦及創業培育基地，匯聚超過 2,000 間社群企業，包括超過 900 間駐園區及接近 1,100 間非駐園區的初創企業和科技公司，由香港特別行政區政府全資擁有的香港數碼港管理有限公司管理。數碼港的願景是成為數碼科技樞紐，為香港締造嶄新經濟動力。數碼港透過培育科技人才、鼓勵年輕人創業、扶植初創企業，致力創造蓬勃的創科生態圈；藉著與本地及國際策略夥伴合作，促進科技產業發展；同時加快公私營機構採用數碼科技，推動新經濟與傳統經濟融合。

詳情請瀏覽 [www.cyberport.hk](http://www.cyberport.hk)

**關於華為**

華為是全球領先的ICT（信息與通信）基礎設施和智能終端機提供商，致力於把數字世界帶入每個人、每個家庭、每個組織，構建萬物互聯的智慧世界。我們在通信網絡、IT、智能終端機和雲服務等領域為客戶提供有競爭力、安全可靠的产品、解決方案與服務，與生態夥伴開放合作，持續為客戶創造價值，釋放個人潛能，豐富家庭生活，激發組織創新。華為堅持圍繞客戶需求持續創新，加大基礎研究投入，厚積薄發，推動世界進步。華為成立於1987年，是一家由員工持有全部股份的民營企業，目前擁有20.7萬員工，業務遍及170多個國家和地區。欲了解更多詳情，

請參閱華為官網：<https://www.huawei.com>